

华阴市举办 村镇建设管理干部和乡村建设工匠培训班



■记者 杨月锋 通讯员 王渭 杨乐乐
文/图

为进一步提升村镇建设管理人员的业务素质和乡村建筑工匠的技术水平,8月14日至8月17日,华阴市在劳动就

业培训中心举办了砌筑工匠培训活动,全市各镇办负责村镇建设的同志和乡村建筑工匠共50余人参加了培训。

记者了解到,此次培训华阴市特邀硕士研究生、二级建造师、渭南职业

技术学院教师郑亚迪老师为大家授课,郑老师主要围绕建筑工匠制度和农房建设基本知识、相关的法律法规知识、建筑工程识图、农房建设管理、安全生产、环境保护及绿色施工等方面对大家进行培训。培训内容通俗易懂、实用性强,使参训人员受益匪浅。这次培训结束后,培训合格人员将被纳入“乡村建设工匠”数据信息库,作为农村建房的首要人选,从而促进乡村建筑工匠逐步从“自由零散”向“规范管理”转变。

通过为期四天的集中培训,村镇建设管理干部和乡村建设工匠熟悉和掌握了基本的建筑知识和房屋安全防范措施,为农村自建房、农村危房改造、农村人居环境整治等工作提供了强有力的技术支撑,对于推进农房建设和村庄建设现代化、助力乡村振兴都具有十分重要的促进作用。

铜川市印台区早熟苹果上市

阳光讯(记者 严利君 通讯员 高静静 段钰嘉)又到了一年一度苹果飘香的季节,铜川市印台区早熟苹果迎来丰收,沉甸甸的果实挂满枝头,目之所及皆是累累硕果。一个个鲜红透亮、饱满圆润的苹果长满枝头,口感出众、甜脆爽口、香气馥郁。目前,果园新鲜上市的是华硕、嘎拉等早熟品种,销售价格在3.5元/斤左右。接下来,还会有红星、玉华早富、晚熟富士、瑞雪、瑞香红等其他品种陆续上市。

据了解,印台区苹果种植面积为13万亩,具有土壤肥沃,光照时间长,昼夜温差大等地理区位优势。印台区通过大力发展苹果种植产业,优化品种,坚持走早、中、晚熟苹果品种差异化发展之路,使苹果形成明显的上市时差,苹果采摘季节从每年8月份延续至11月,主要销往上海、西安、湖南、湖北、重庆、四川、广东、广西等全国各大城市,苹果成为果农致富奔小康的“金果果”。

下一步,印台区果业发展中心将立足产业布局,对种植基地基础设施、配套设施、品种选择、栽培技术、管理流程等进行规划和指导,通过与市场对接,宣传推广“印台苹果”区域公用品牌,拓宽苹果的销售渠道,促进果品顺利销售,实现果农增收致富,不断提升印台现代果业高质量发展和全产业链建设水平。

宜君县棋盘镇推动乡村建设迈上新台阶

■记者 严利君 通讯员 刘杰

今年以来,宜君县棋盘镇坚持“乡村振兴为农民而兴、乡村建设为农民而建”的理念,锚定“农村基本具备现代生活条件”目标,紧扣全县“134”发展思路,聚焦“基础设施、人居环境、产业发展、集体经济、乡风文明”,持续加力,加快补齐乡村建设短板,努力打造宜居宜业和美乡村,扎实稳妥推进乡村建设不断迈上新台阶。

抓改造转面貌提升基础建设。乡村建设规划先行,必须坚持因地制宜、量体裁衣。在美丽乡村建设的基础上,棋盘镇紧紧围绕“抓巩固、促提升、出成效”这条主线,以改善农村居民生活条件,提升居民生活幸福感、满意度为重点,先后两次对老街进行改造建设,维修了排水渠、地砖、道牙、盖板,铺设了沥青路面,更换了门头牌匾;修建了一条主街道,改造提升了地下管廊、农贸市场、停车场、广场;该镇实施了镇区雨污分流项目,完成过境哭雷路、棋周路公路沿线路域治理工作,并新建生产路7公里。

抓整治转设施提升人居环境。棋盘镇先后完成水沟门村人居环境整治工程、棋盘村南沟组农村人居环境整治项目,全镇村容村貌和人居环境焕然一新。按照“宜水则水、宜旱则

旱、成本适中、简单实用、维护方便”的原则,新建卫生厕所24个,整改问题厕所28个,新建卫生厕所任务50个,目前正在加快实施中。按照“户分类、村收集、镇转运”的运行模式,建成镇区垃圾中转站1个,镇区污水处理厂1个,镇级环卫公司1个,创建示范村2个、达标村2个,其中2个村级污水处理设施(氧化塘)正常运转。

抓重点转思路提升产业发展。产业是基础,富民是核心。棋盘镇围绕全县产业发展布局,形成“3+5+N”产业发展思路。确定了以玉米、核桃、苹果产业优先发展,畜牧、中药材、食用菌、蔬菜等新兴产业同步发展,工业和第三产业重点发展的思路,努力构建一、三产业融合发展示范乡镇。全镇种植玉米6.53万亩,栽植核桃4.5万亩、苹果1380亩,建设了大唐玉米烘干厂,实现玉米种植全程机械化。该镇建成年出栏2000头生猪育肥养殖基地2个,发展年销售种蛋1200万枚种鸡养殖场1个;建成以黄芪、丹参等为主的万亩中药材示范基地1个,食用菌养殖基地1个;建成毛绒玩具厂、服装加工厂、核桃工艺品厂等多个产业项目,全镇产业发展兴旺,农民持续增收。

抓示范转模式提升村集体经济。如果说乡村美了是“面子”上的荣誉,那么老百姓富了就是“根子”上的实惠。棋盘镇整合全镇村集体经济力量,新

建420亩县级山地苹果示范园1个、240亩镇级示范园1个、50亩村级示范园1个,1000亩翡翠梨园1个,为产业转型、村集体跨越发展增加“新引擎”。该镇推进村集体经济发展从“输血”向可持续“造血”转变,实施了大唐玉米烘干项目、马泉村核桃油加工项目、黄埔寨村有机农业肥改造提升项目、棋盘村玉米加工厂项目、迷家河村食用菌基地改造提升项目、水沟门村服装加工厂和镇区农贸市场完善提升项目。目前,全镇自主发展产业安置劳动力200余人,年收益共计46.5万元,分红20.7995万元。

抓宣传转风气提升乡风文明。和美乡村,不仅要建起让村民“身有所栖”的小康住宅,更要构筑起村民“心有所寄”的精神家园。棋盘镇以“党员+村‘两委’成员+志愿者”构建乡村治理红色网络,同频共振推进社会治理现代化,为棋盘镇经济社会更高质量发展提供有力保障。该镇开展道德讲堂30场次,组织宣传活动120场次、志愿者服务活动57场次,评选“好媳妇”“好婆婆”“五美庭院”“十星级文明户”86户,规范红白事28场次、开展道德评议34场次,解决村民反映强烈问题12个。镇区和谐稳定,先后被授予“平安乡镇”“无黑无恶无乱乡镇”荣誉称号,2022年全市“九率一度”测评成绩排名全县第一。

合阳县公安局“小微”举措 推动“放管服”改革落实落细

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 党苗苗)今年以来,合阳县公安局紧扣营商环境突破年主题,聚焦人民群众的关切和期望,围绕上级“放管服”改革任务,立足实际、大胆尝试、积极实践,创新推出一系列“小微”举措,推动“放管服”改革在基层落实落细,有力提升群众安全感、满意度。

该局始终把群众当成“自家人”,着眼于“小切口”,在减事项、减流程、减材料上下功夫,例如,在务工人员办理出入境证件时,相关证明材料及介绍信由民警调查取证,群众仅一张身份证即可办证,切实把政策落实、把实事办好。该局提倡“一次性办”让群众少跑腿。落实身份证“一窗通办”、首次申领身份证“跨省通办”、驾驶证申领“一证通考”新措施等,同时对于符合规定手续齐全的,一站受理、当场办结,对于手续不全的,推行“容缺机制”,并一次性告知所需材料,让群众少跑路。今年以来,户政身份证通办窗口共为异地群众办理身份证1547人次,车驾管业务1200余次,受益群众3000余人。该局实行“一网通办”让数据多跑路。大力宣传推广陕西“互联网+公安政务服务”平台,引导群众针对户籍、出入境、治安等11个警种业务在线申请办理,推动服务“面对面”变“键对键”。今年以来,该局通过陕西“互联网+公安政务服务”平台办理业务4000余人次,解答群众咨询120余人次。

该局全力维护营商环境,大力推广使用“合阳营商监督码”,全流程接受群众监督,不断提高服务质量,坚持对破坏县域营商环境、影响企业生产生活行为进行摸排、打击、处理,为营商环境提供法治保障,让营商环境不断焕发生机。